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خدمات درمان گفتار و زبان کودکان
مشاوره برای والدین و مراقبان. 

ایجاد فرصت‌های ارتباط برای فرزندتان
فعالیت‌ها و استراتژی‌هایی که می‌توانید امتحان کنید:

ایجاد فرصت‌های ارتباط برای تشویق کودکان به درخواست کردن و تعامل با دیگران، مهم است.

· گزینه‌هایی در اختیار او قرار دهید: دو چیز را نشان دهید (مانند توپ و حباب‌ها). بپرسید «توپ می‌خواهی؟» (توپ را نشان دهید) «یا حباب؟» (حباب‌ها را نشان دهید). بگذارید انتخاب کند اسم چیزی را که انتخاب می کند بگویید. مطمئن شوید که نخست به هر دو گزینه نگاه می‌کند.

· اقلام کوچک به صورت همزمان: هنگام بازی، به فرزند‌تان همزمان چند اسباب‌بازی بدهید. هنگامی که بازی‌اش به پایان رسید، باید بخواهد یا نشان دهد که اسباب‌بازی بیشتری می‌خواهد. 

· کارهای بچه‌گانه انجام دهید: کاری غیرمنتظره انجام دهید، مانند گذاشتن موز در یک فنجان! ببینید به شما نشان می‌دهد که این کار اشتباه است یا نه.

· پیش از کمک کردن، منتظر شوید: صبر کنید تا فرزندتان به شما بگوید یا نشان دهد که برای کارهای روزمره مانند پوشیدن کُتش به کمک نیاز دارد. نزدیک او بمانید تا بداند آنجا هستید. پیش از این که کمک کنید، به او زمان بدهید تا کمک درخواست کند. صبر کردن پیش از کمک به فرزندتان، این فرصت را به او می‌دهد تا نشان دهد که کمک لازم دارد (مثلا برای شما یک فنجان بیاورد). اگر فرزندتان نمی‌داند چگونه با شما ارتباط برقرار کند، او را خیلی منتظر نگذارید. 

از همه اشکال ارتباط، صحبت کردن یا غیر صحبت کردن استقبال کنید. اگر اشاره کند، به شما نگاه کند یا چیزی به شما بدهد، اینها همگی ارتباط هستند. 

همیشه نام چیزی را که می‌خواهد یا رفتار مربوطه را بگویید. 
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