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Usługi logopedyczne dla dzieci
Poradnik dla rodziców i opiekunów 

Wspieranie umiejętności komunikacji dziecka
Zadania i proste strategie do wypróbowania:

Ważne jest, aby tworzyć sytuacje, które zachęcają dziecko do mówienia i kontaktu.

· Daj dziecku wybór: Pokaż dwa przedmioty (np. piłkę i bańki). Zapytaj: „Chcesz piłkę?” (pokaż piłkę) „Czy bańki?”  (pokaż bańki).  Pozwól dziecku wybrać.  Powiedz głośno nazwę tego, co wybrało.  Upewnij się, że dziecko najpierw spojrzało na oba przedmioty.

· Powoli: Gdy się bawicie, dawaj dziecku kilka zabawek na raz.  Kiedy skończycie się bawić, będzie musiało pokazać lub powiedzieć, że chce kolejne zabawki. 

· Zażartuj: Zrób coś niespodziewanego, np. włóż banana do kubka! Zobacz, czy dziecko Cię poprawi.

· Poczekaj, zanim pomożesz: Na przykład, jeśli dziecko próbuje założyć kurtkę, nie zakładaj jej od razu za nie. Stań blisko, żeby wiedziało, że jesteś obok i może na Ciebie liczyć. Zanim mu pomożesz, daj mu chwilę, aby mogło spróbować samo lub poprosić o pomoc. Takie czekanie daje dziecku szansę, żeby pokazało, czego potrzebuje (np. przynosząc Ci kubek).  Pamiętaj jednak, żeby nie czekać zbyt długo, jeśli dziecko jeszcze nie umie jasno pokazać, o co mu chodzi. 

Akceptuj każdą formę komunikacji, niezależnie od tego, czy jest to komunikacja werbalna czy niewerbalna. Jeśli dziecko pokazuje palcem, patrzy na Ciebie lub coś Ci podaje – to też jest komunikacja. 

Zawsze nazwij to, czego dziecko chce, lub to, co robi. 
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